

ИСТРАЖИВАЊЕ ЦЕДЕМ-а ПОКАЗАЛО ДА ПОЛОВИНА ГРАЂАНА СУМЊА У КОРУМПИРАНОСТ ЛЈЕКАРА, ПОЛИЦАЈАЦА И ЦАРИНИКА

Сваки трећи принуђен на мито

■ Преко 56 одсто грађана сматра да се љекарима и здравственим радницима мора понудити новац или услуга да би они радили оно што треба да раде, указао је Милош Бешић
■ Сваки трећи грађанин је имао лично искуство са корупцијом, што представља драстично повећање у односу на 2013, када их је било 11,1 одсто



Бешић на представљању извјештаја

Сваки други грађанин Црне Горе сматра да се љекарима, здравственим радницима, полицајцима и цариницима мора понудити новац или услуга да би радили свој посао, показало је истраживање Центра за демократију и људска права (ЦЕДЕМ). Према том истраживању, сваки трећи грађанин имао је лично искуство са корупцијом, што представља драстично повећање у односу на 2013, када их је било 11,1 одсто.

Главни методолог ЦЕДЕМ-а Милош Бешић казао је да 64 одсто грађана сматра да је корупција у Црној Гори изражен проблем. Навео је да 66,9 одсто грађана на основу личних искустава формира став о корупцији.

Лична искуства су постала кључни извор на основу кога грађани процењују да ли у друштву има корупције. Ако погледамо тренд, видимо да су лична искуства са 40 одсто 2013. порасла на 66,9 одсто ове године. То је једна веома драматична разлика – истакао је Бешић.

Како је појаснио, у протекле четири године дошло је до великог пораста броја оних који су рекли да су имали личних искустава са корупцијом, на 28,6 одсто, у односу на 2013. годину када је тај проценат износио 11,1 одсто.

Од оних који су имали контакт са одређеним службама, приликом посјете љекару, 40,1 одсто испитаника каже да су користили везе и познанства, плус четвртина оних који су давали новац или поклоне, што кумулативно представља јако висок проценат од 65 одсто – истакао је Бешић.

Као могуће разлоге повећања броја личних искустава, Бешић је навео „ослобађање грађана“ да говоре о корупцији јер је дошло до јавних признања о учествовању у корупцији.

Сматрам да је до пораста пријављивања личних искустава у коруптивним радњама дошло због неколико великих случајева корупције који су расвијетљени, дошло је до признања високорангираних

појединаца у друштву да су учествовали у корупцији. Такава ситуација производи реакцију код грађана гдје лакше идентификују и лакше говоре о корупцији – казао је Бешић у пи-ар центру.

Бешић је казао да велики број грађана сматра да је у јавним службама присутна пракса давања и примања мита и да би јавни службеници узимали новац или поклоне.

Да скоро ниједан јавни службеник не узима новац или поклоне сматра само 4,5 одсто грађана. Да то раде неки јавни службеници вјерује 30,1 одсто, да то ради велики број њих сматра 30 одсто, а да то раде готово сви јавни службеници вјерује 14,1 одсто испитаних – прецизирао је он.

Бешић је истакао да преко 56 одсто грађана сматра да се љекарима и здравственим радницима мора понудити новац или услуга да би они радили оно што треба да раде.

Да се полицајцима мора понудити новац или услуга да

Порасло повјерење у медије

Бешић је казао да је од 2013. до 2017. повећан степен повјерења у све медије. Људи у мањој мјери прате политику, али они који прате медијима вјерују у већој мјери него што је то био случај прије четири године – навео је он.

Бешић је указао да су грађани данас у нешто већој мјери спремни на радикалне политичке акције него што је то био случај прије четири године.

би радили оно што треба да раде вјерује 50,4 одсто грађана, онда слиједи цариници 49,5 одсто, па инспектори и судије – појаснио је Бешић.

Он је казао да 55,8 одсто грађана каже да се корупција дешава због усталене навике и да је коришћење веза и познанстава посебно проблематично. Бешић је нагласио да је спремност да се пријави корупција опала у последње четири године за десет одсто, па би данас, како је истакао, свега 30 одсто грађана било спремно да пријави ову негативну појаву.

Бешић је објаснио да су разлози непријављивања корупције углавном страх од последица и став да је она тешко доказива.

Сваки пети грађанин се боји да пријави корупцију, сваки четврти не вјерује да би дошло до истраге, и више него сваки четврти сматра да је тешко да се корупција докаже – навео је методолог ЦЕДЕМ-а.

Трећина грађана сматра да ће уласком у Европску унију ниво корупције у Црној Гори остати на приближно истом нивоу.

Бешић је рекао да грађани Црне Горе нијесу заинтересовани за политику као што се сматра. А.О.

АНДРИЈАНА КАДИЈА ЗАТРАЖИЛА ДА СЕ ПРОВЈЕРЕ ФИНАНСИЈЕ ЈАВНОГ СЕРВИСА ОД 2013. ДО 2016.



Савјет РТЦГ

ДРИ да испита пословање

■ Горан Ђуровић је казао да је за финансијско пословање за период до 2011. већ поднио кривичну пријаву након тадашње контроле ДРИ

Генерална директорка Радиотелевизије Црне Горе (РТЦГ) Андријана Кадија упутитиће захтјев Сенату Државне ревизорске институције (ДРИ) да провјери пословање те медијске куће. Она је то саопштила јуче на сједници Савјета РТЦГ, након што су његови чланови препоручили да би то требало учинити због сумњи у незаконито трошење средстава у јавном сервису.

Кадија ће упутити захтјев Сенату ДРИ да у годишњи рад ревизије уврсти и контролу рада РТЦГ.

Члановима Савјета јуче је интерни ревизор Марко Остојић представио анализу финансија јавног сервиса за период од 2013. до 2016. године. Казао је да је анализа рађена на бази узорка, те да је показала да је било одређених неправилности

никада није указао на било какву неправилност.

Остојић му је на то казао да стоји иза свега што је тада написао, те да не зна ни за један спорни уговор из тог периода. Казао је да те ствари нијесу биле предмет његове контроле.

Ивану Митровићу је симпатично да су за период контроле финансија узете године од 2013. до 2016. године, сматрајући да то покушава да се веже за смијењеног генералног директора Рада Војводића.

Горан Ђуровић је казао да је за финансијско пословање за период до 2011. већ поднио кривичну пријаву након тадашње контроле ДРИ, те да због тога његова анализа није била проширена на раније године. Поручио је да за законитост рада и пословање РТЦГ одговара генерални директор, наглаша-

Промјене у информативи

Савјет РТЦГ јуче је усвојио извјештаје о реализацији програмских садржаја ТВЦГ, Радија ЦГ и портала и о финансијском пословању за први квартал ове године. Нови директор ТВЦГ Владан Мићуновић оцијенио је да је у том медију највећи проблем лоша комуникација. Поручио је да ће бити промјена, посебно у информативном програму, додајући да ће се смањити број презентера/уредника у информативним емисијама.

Помоћница генералног директора за финансије Вања Шћенић казала је да је РТЦГ у првом кварталу пословала са добитком од око 200.000 евра, наводећи да се оцјене повећања трошкова у наредном периоду.

приликом исплата накнада за годишње одморе.

Одлуке о разним плаћањима нијесу у складу са законом, поједине зараде енормно одскачу, с обзиром на то да је просјечна зарада у РТЦГ испод државног нивоа – навео је Остојић на сједници Савјета.

Члановима Савјета је предложио да позову ДРИ да испита пословање и одреди да ли је у јавном сервису све било у складу са законом или не.

Шефица правне службе Мира Рабреновић казала је да закон и општи колективни уговор прописују те исплате, али да они нијесу компетентни да утврђују у којем је обиму то чињено и како.

Члан Савјета РТЦГ Мимо Драшковић није био задовољан извјештајем правне службе и интерног ревизора, наводећи да нијесу рекли ништа ново у односу на оно што су раније чули од Горана Ђуровића, који је покренуо причу о томе. Он је Остојићу замјерио што је претходних година у својим извјештајима о раду износио став о таквим питањима, истичући да

вајући да су одговорни и они који су досад ћутали.

За четири године је исплаћена 61.000 евра за накнаде за неискоришћене годишње одморе. Не може се дати другачије објашњење осим да је ово, противно закону – казао је Ђуровић, додајући да је штета због коришћења личних возила у службене сврхе, за шта је РТЦГ рефундирала трошкове, око 10.000 евра.

Сматра да је неприхватљиво објашњење правне службе и интерног ревизора, поручујући да њихова анализа не ваља ништа јер се не позивају ни на један законски основ.

Члан Савјета Перко Вукотић казао је да му се не допада што изгледа да сви „перу руке“ и што се покушава сва одговорност свалити на Војводића, те да му то личи на хајку против њега. Горан Ђуровић је на то одговорио да се финансијским пословањем не би бавио да су службе радиле свој посао, поручујући да ти налази никако не могу утицати на судски спор који је Војводић покренуо против РТЦГ. А.О.

ДИРЕКТОР 333 СУЉО МУСТАФИЋ ТОКОМ ПОСЈЕТЕ БИЈЕЛОМ ПОЉУ ОЦИЈЕНИО

Незапосленост главни проблем сјевера

Висока стопа незапослености један је од главних проблема сјевера Црне Горе, а за рјешавање тог питања неопходно је унаприједити сарадњу подручних јединица бироа рада са локалним управама, оцијенио је директор Завода за запошљавање Суљо Мустафић током посјете Бијелом Пољу. Он је са председником општине Бијело Поље Александром Журићем констатовао да је тај град у протеклом периоду направио велике помаке ка стварању бољих услова за запошљавање.

Бијело Поље предњачи на сјеверу Црне Горе у апсорпцији средстава које 333 има кроз различите програме. У садашњем гранту, који је прије неколико дана завршен, пројекти из Бијелог Поља добили су 406 хиљада евра. Осам грантова је у



Састанак у Бијелом Пољу

питању, гдје ће се кроз различите пројекте упослити и велики број лица са инвалдитетом,

што је јако похвално и важно за њихову бољу инклузију у систем наше државе – рекао је он. М.Н.